



Informacije za roditelje

Nacionalni dan za budućnost – ukratko najvažnije

U Švicarskoj postoje mnoga obrazovanja i zanimanja, koja većinom biraju žene odnosno muškarci. Cilj Nacionalnog dana za budućnost je pospješivanje otvorenog planiranja i života učenica i učenika nezavisno od pola. Odatle povodom Nacionalnog dana za budućnost stotine pogona, organizacija i obrazovnih institucija otvaraju svoja vrata u cijeloj Švicarskoj.

Djevojčice i dječaci od 5. do 7. razreda prate jednu osobu iz svog ličnog okruženja na njenom radnom mjestu ili učestvuju u uzbudljivim specijalnim projektima. Prema motou «Promjena perspektive» otkrivaju zanimanja tipična za polove, zone za rad i život kao i karijere i saznaju pri tome da su otvorene mnoge mogućnosti.

Pregled programa

Imate li kćer ili sina u 5., 6. ili 7. razredu? Onda iskoristite šansu! Postoje različite mogućnosti, da učestvujete na manifestaciji Dana za budućnost:

1. Osnovni program: Djevojčice i dječaci prate referentnu osobu na posao

Prilikom izbora osobe koju prate u centru se nalazi otkrivanje zanimanja koja su tipična za polove:

- djevojčice prate osobu uz svog okruženja koja ima zanimanje sa većim udelom muškaraca, npr. oca, kuma ili susetku.
- dječaci prate osobu uz svog okruženja koja ima zanimanje sa većim udelom žena, npr. majku, tetku ili susjeda.

2. Specijalni projekti: djevojčice i dječaci učestvuju u specijalnom projektu

Mnogi pogoni, organizacije i obrazovne institucije u Danu za budućnost sprovode specijalne programe i pozivaju djevojčice i dječake da otkriju zone za rad koje su tipične za određeni pol. Ukoliko želite li da i Vaše dijete učestvuje na specijalnom projektu, onda možete postupiti kako slijedi:

- Opće informacije o projektima ćete pronaći na: [«Spezialprojekte für Mädchen»](#) ili [«Spezialprojekte für Jungen»](#).
- Na stranici [«Angebote»](#) se vaša kćer ili Vaš sin može prijaviti za specijalni projekat i kantonu u kojem stanuje.

Praktične informacije o učešću:

U Vašem pogonu

Raspitajte se u svom pogonu, da li Vaše dijete na Dan za budućnost smijete povesti sa sobom na posao, pa zatim obavijestite Vaše kolegice i kolege na poslu. U nebrojenim pogonima Dan za budućnost spada u fiksni godišnji program.

U školi

Raspitajte se u školi, da li razred planira učešće na Danu za budućnost. Ako ne, u školi možete da tražite [dispenzaciju \(Dispensationsgesuch\)](#) za svoje dijete. U zavisnosti od kantona postoje [različiti uslovi za učešće \(unterschiedliche Teilnahmebedingungen\)](#). Za djecu koja ne učestvuju u Danu za budućnost i zato ostaju u školi postoje interni školski projekti.

Osmišljavanje dana za projekat

Već prije Dana za budućnost razmislite koje bi poslove Vaše dijete moglo samostalno izvoditi. Jedan [spisak za provjeru \(Checkliste\)](#) pomaže Vam prilikom organizacije dana.

Intervju

Pitajte kolege na poslu da li je neko od njih spreman dopustiti da ga Vaše dijete intervjuje. U Danu za budućnost djevojčice i dječaci treba da saznaju koliko je širok spektar mogućih zanimanja. Zato sasvim svjesno birajte osobu koja iz ugla Vašeg djeteta ima profesiju koja je tipična za određeni pol. Na internet stranici ćete naći [obrazac za intervju \(Interviewvorlage\)](#).

Upitnik vezan uz Dan za budućnost

Na kraju projektnog dana dajte djetetu da ispuni [upitnik vezan uz Dan za budućnost \(Fragebogen zum Zukunftstag\)](#) i da ga pošalje u [poslovnici Nacionalnog dana za budućnost \(Geschäftsstelle des Nationalen Zukunftstags\)](#).

Ostale aktivnosti za izbor zanimanja

Pored učešća u osnovnom programu ili u specijalnom projektu postoje ostale mogućnosti da podržite svoje dijete u otvorenom izboru zanimanja. Napomene za igre, dokumente i manifestacije naći ćete na [linkovima \(Links\)](#).

Kontakt

Tim Dana za budućnost Vam stoji na raspolaganju za sva pitanja:

telefon: 041 710 40 06
elektronska pošta: info@nationalerzukunftstag.ch

Najčešća pitanja

Pod [Najčešća pitanja \(FAQ\)](#) naći ćete odgovore na najčešća pitanja vezano uz Dan za budućnost.